



2023年8月

28

星期一

癸卯年七月十三

总第4454期

(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心视频号



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

郑立伟在合川区推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作领导小组会议上强调

坚持规划引领 强化系统思维 建设“红映三江”美丽示范村庄风景眼

姜雪松程卫叶华出席

本报讯(记者 罗洪)8月25日上午,合川区推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作领导小组(以下简称“领导小组”)会议召开。区委书记、领导小组组长郑立伟主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要指示精神,全面贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,突出党建引领,坚持规划引领,强化系统思维,有计划、分步骤抓好试点工作,推动试点建设提质提速提效,全力建设“红映三江”美丽示范村庄风景眼。区委副书记、区政府区长、领导小组副组长姜雪松,区人大常委会主任程卫、区政协主席叶华出席会议。

《用好红色资源 赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩》,听取推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作项目推进等情况汇报,审议有关方案,研究部署下阶段工作。

郑立伟指出,推动红色村组织振兴建设红色美丽村庄试点工作,是传承红色精神、赓续红色血脉的重要载体,是党建引领乡村振兴的重要抓手,抓好试点工作意义重大,责任重大。全区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要指示精神,充分认识推动试点工作的重大意义,切实增强责任感、使命感,坚持系统谋划、序时推进,全力以赴抓实抓好试点工作,切实发挥好红色美丽村庄的政治效应、社会效应、经济

效应。郑立伟强调,要突出党建引领,加强基层党组织建设,强化党员队伍建设,提升党员队伍能力素质,不断增强基层党组织组织力、凝聚力、战斗力,做实做细基层党建工作,引领推动红色美丽村庄建设,以基层党建示范点打造助力乡村振兴。要坚持规划引领,兼顾当下和长远,高标准、高水平编制项目规划,确保发展有蓝图、建设有抓手。要把建设红色美丽村庄与传承陶行知教育思想有机融合,深入挖掘提炼陶行知教育思想的核心内涵和时代价值,创新展现方式,讲好本土红色故事,聚力打造具有合川辨识度和全国影响力的红色美丽示范村庄。要强化系统思维,分清轻重缓急,

优化推进时序,统筹做好“规定动作”和“自选动作”,高标准、高质量推进试点工作,全力建设“红映三江”美丽示范村庄风景眼。

郑立伟要求,要把推动红色资源保护利用与经济社会发展有机结合起来,扎实推动农文旅融合创新发展。要掌握项目整体运营主导权,培育有思想、有能力、有情怀的运营团队,多维度对接市场需求。要压实工作责任,强化协作配合,形成齐抓共管、高效推进的良好工作格局。

区领导何川、吴达明、袁晓钦、周懿,领导小组成员单位、领导小组办公室负责人,规划单位和设计单位主要负责人参加会议。

新华社北京8月25日电(记者 王优玲)记者25日从住房和城乡建设部获悉,近日住房和城乡建设部、中国人民银行、金融监管总局联合印发了《关于优化个人住房贷款中住房套数认定标准的通知》,推动落实购买首套房贷款“认房不用认贷”政策措施。

通知明确,居民家庭(包括借款人、配偶及未成年子女)申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,银行业金融机构均按首套房贷款政策执行住房信贷政策。此项政策作为政策工具,纳入“一城一策”工具箱,供城市自主选择。

据住房和城乡建设部有关负责同志介绍,此项政策将使更多购房人能够享受首套房贷款的首付比例和利率优惠,有助于降低居民购房成本,更好满足刚性和改善性住房需求。

三部门明确首套房贷款「认房不用认贷」

居民家庭申请贷款购买商品住房时,家庭成员在当地名下无成套住房的,不论是否已利用贷款购买过住房,均按首套房执行住房信贷政策

“稳进增效”主题年 奋力加速跑 力拼下半程

增信心扬优势 重实干勇争先

——“奋力加速跑 力拼下半程”系列评论之三

◎合川区融媒体中心评论员

真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。近日,合川区委镇街党(工)委书记和部门一把手2023年第二季度例会暨全区双月工作例会召开,为下半年经济工作把脉定向、谋篇布局。实现全年目标,需要全区上下增信心扬优势,重实干勇争先,把心思和精力用在干事创业上,凝聚起矢志不渝抓发展、全力以赴拼经济的强大合力,推动合川经济社会高质量发展。

重实干勇争先,要有拼劲。船到中流浪更急,人到半山坡更陡,眼下正是各项工作需要跑出加速度、逆水行舟不进则退的关键时刻,要想实现更高质量的发展,

就必须树立起敢拼敢闯、不甘人后、勇争上游的雄心壮志。各地各部门要主动对标市委“大区挑大梁,有大作为,作大贡献”的工作要求,深入实施“产业转型攻坚、重点项目攻坚、营商环境提升、市场主体培育”四大行动,“数字赋能、开放能级提升、招商提质扩量、镇域经济强基”四大计划,以真抓实干为全区经济社会发展提质增效赋能。

重实干勇争先,要有钻劲。坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法。要切实沉下身子静下心,深入项目建设、经济发展一线,聚焦经济发展和项目建设中的难点、痛点,把症结摸排清楚、

把原因分析透彻,千方百计推动问题解决,带动项目落地。要从丰富的实践中汲取智慧和力量,认真想办法、议措施、抓落实,加大公共服务供给,切实兜牢民生底线,及时解决群众急难愁盼问题,全面提升人民群众的获得感、幸福感、安全感和认同感。

重实干勇争先,要有韧劲。冲锋陷阵一时易,持之以恒最难得。推动经济社会高质量发展是一场硬仗,是对各级干部工作能力的测验、意志的考验、作风的检验。要树立大局意识,保持耐心和定力,一个指标一个指标研究、一个项目一个项目推进、一个问题一个问题解决,

确保主要经济指标稳中有进、争先进步。同时,各地各部门还要转变作风,优服务,提能力,进一步提升干事创业精气神,以更加饱满的工作热情和持之以恒的工作干劲推动各项任务落地落实。

善谋者行远,实干者乃成!让我们锚定下半年经济发展任务,把自己摆在“前锋”和“主力”的位置上,以事不避难的责任担当,攻坚克难的过硬本领,敢为人先的锐气闯劲,全力以赴、乘势而上,只争朝夕、奋勇冲刺,决战决胜全年目标任务,奋力谱写全面建设社会主义现代化新合川新篇章!

我区秋粮收购工作全面展开

本报讯(记者 周云 唐杰)近期,我区秋粮收购工作已全面展开。8月22日上午,记者在合川储备粮有限公司看到,一辆辆满载稻谷的货车陆续驶进粮库。粮库前,称重后的稻谷被送到正在运转的传输带上,质检员检查杂质含量,经除杂后,稻谷被送进粮仓。

据了解,秋粮产量占我区全年粮食产量的四分之三,做好秋粮收购工作对保障粮食安全至关重要。为此,合川储备粮有限公司高度重视,提前组织粮食经纪人和种粮大户召开会议,宣传秋粮收购政策,并及时腾空粮食库容,确保秋粮顺利收购入仓。

“秋粮收购工作事关国家粮食安全,事关种粮农民的利益,事关合川区储备粮轮换,本公司敞开收购秋粮,做到应收尽收,确保粮食丰产后农民增收。”合川储备粮有限公司总经理叶华告诉记者,今年该公司从8月10日开秤收购以来,目前已收购2500吨稻谷,预计今年收购1.5万吨。今年的收购标准与往年基本一致,每车都要做7项指标扦样,收购价格也没有变化,每公斤收购价2.76元。

种粮大户卢勤告诉记者,今年他家向粮库卖了30多吨稻谷,对粮库的收购价格比较满意,粮库的服务态度也很好。

记者了解到,为确保秋粮收购工作平稳进行,切实维护农民利益,保护农民的种粮积极性,区发展改革委加强了对粮食收购企业的指导,督查企业收购粮食不能压级,不能向农民打白条,价格随行就市,确保粮食丰产农民增收。

区发展改革委有关负责人表示,该委将在全区范围内开展秋粮收购专项检查,严厉打击违反《粮食流通管理条例》的行为,切实维护粮食收购市场秩序。同时积极搭建粮食生产者与粮食收购企业沟通平台,畅通产销链条,确保农民切身利益不受损,粮食颗粒归仓不浪费。



丰收的喜悦

李文静 摄



大美合川